

2017 年 10 月 17 日

中電學院正式開幕 為業界培育電力專才

中華電力有限公司（「中華電力」）最新成立的中電學院於今天（10 月 17 日）正式開幕，為有志進修的電機業從業員及有意投身電力行業人士，提供專業認可課程，幫助他們發展事業。

學院首個兼讀制電力工程專業文憑於今天開課，完成課程的學員可獲認可為資歷架構第四級別，並且擁有電力工程技術員資格；首屆課程 40 個學額吸引共超過 170 人報讀。

中電學院開幕典禮暨電力工程專業文憑開學禮於中電沙田中心舉行，香港特別行政區政府政務司司長張建宗先生在中華電力主席毛嘉達先生、中電集團首席執行官藍凌志先生、中華電力副主席阮蘇少湄女士，以及中電學院校長潘偉賢先生陪同下為中電學院揭幕，見證中華電力在人才培訓踏進新的里程碑。

中華電力主席毛嘉達先生在典禮上致辭時表示，電力行業要精益求精，緊貼時代急促的發展步伐，除了要有創新精神、專業技術，更重要是培育能推動行業持續發展的人才。他指出，中華電力一向重視人才培訓和技術傳承，早於 1966 年已成立訓練學校，歷年栽培數以萬計的電力工程專才，於社會不同崗位上作出貢獻。

毛嘉達先生表示：「我們希望將人才培訓由公司推廣出去，惠及整個業界，協助電機業從業員及有志投身電力行業人士發展潛能，令事業更上一層樓，以支持香港建設更環保、更智能化的城市，提升我們在國際社會的競爭力。」

政務司司長張建宗先生表示，職專教育使教育與就業接軌，培育香港發展所需的人才，同時為青年人提供靈活多元的進階途徑，對社會發展擔當舉足輕重的角色。中電一直致力積極投放資源於員工培訓及專業發展，為香港的電力行業培育人才。中電於今年成立中電學院，從教育人手與培訓人才出發，正好配合香港未來的機遇。

中電學院校長潘偉賢先生說：「中電學院以職業訓練為本，發揮作為職業訓練與高等教育之間的橋樑，我們希望學院能夠成為電力工程業界人士進修之首選，無論是新入行，還是在行內多年，都能夠在中電學院找到適合自己的進修課程。中電學院所提供的課程，將讓有志投身電力行業而未有大學或以上學歷

的年青人及從業員，在他們發展事業的初期，盡早掌握電力的知識及實用技能。」

中電學院與職業訓練局合作開辦的首個兼讀制課程電力工程專業文憑於今天開課，首屆課程共取錄 40 名學員。現職架空天線技工的學員鍾祐琛，數年前修畢電機技術員基礎課程，惟他沒有即時入行，多年後，最終重投電力行業發展。他表示：「我曾經在其他不同行業工作，還是覺得電力行業有前景，於是決定做回本行。我希望修讀此課程以裝備自己，有助日後成為技術員。」

現職助理工程師的女學員張念君，同樣被電力行業吸引而報讀此課程。她表示：「我本身修讀環保科學，跟機電工程完全扯不上關係，但到發電廠接觸到相關工作後，我對電力工程產生極大興趣。我希望透過此課程加強電力工程方面的知識及技術基礎，對日後工作更有幫助。」

修讀兼讀制課程電力工程專業文憑的學員，最快可以一年時間完成整個課程。經香港學術及職業資歷評審局確認，此課程已獲認可為資歷架構第四級別，即等同高級文憑級別。

此外，修畢課程並持有 B 級或 C 級電力工程證明書的學員，便可獲得 H 級電力工程證明書的資格。課程備受業界認可，並獲機電工程署及多個公用事業機構支持。

中電學院將於 2018 年新增多個文憑及學士學位課程，為行業培育更多合適人才。此外，學院將提供全日及半日的持續專業發展課程，讓業界人士溫故知新，學習更多知識及技能。

附件：[中電學院簡介](#)

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

圖片說明：

圖片一



政務司司長張建宗先生（左二）、中華電力主席毛嘉達先生（右三）、中電集團首席執行官藍凌志先生（左一）、中華電力副主席阮蘇少湄女士（右二），以及中電學院校長潘偉賢先生（右一）為中電學院揭幕，見證中華電力在人才培訓踏進新的里程碑。

圖片二



政務司司長張建宗先生、中電學院校長潘偉賢先生（左一）與修讀電力工程專業文憑課程的學員鍾祐琛（右二）、張念君（左二）及吳家麟（右一）交談，鼓勵他們努力學習，自我增值。

圖片三、四



中電學院首個課程電力工程專業文憑今天開課。中華電力主席毛嘉達先生（圖三）及中電集團首席執行官藍凌志先生（圖四）頒發入學證明書予學員。

- 完 -

傳媒查詢熱線：(852) 7472 9248